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 Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del 

Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto  

e Zé Raimundo (61). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão Extraordinária, com objetivo de apreciar a Mensagem do Poder 

Executivo, relativa ao Projeto de Lei nº 4.776/2013, que indica a Dr.ª Carolina Matos Alves Costa 

para ocupar o cargo de Conselheira do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, e o Requerimento 

nº 7.860/2013, solicitando urgência para a tramitação dos Projetos de Lei nº 20.225/2013 e 

20.156/2013. Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE EXPEDIENTE - Horário do Bloco 

PSL/PRB/PP - O Deputado Gaban deu conhecimento da Ação Direta de Inconstitucionalidade 

(Adin) requerida pelo Instituto dos Auditores Fiscais (IAF), inclusive com apresentação de 

memoriais e a realização de defesa oral, com objetivo de resguardar os interesses do Estado da 

Bahia e de seus 417 municípios. Em seguida, parabenizou o IAF que cumpre, mais uma vez, sua 

missão de defender, de forma consistente, o interesse do Estado da Bahia e de seus municípios. 

Horário do Bloco PDT/PCdoB – O Deputado Adolfo Menezes fez um relato da história política de 

Campo Formoso, lembrando os trinta e seis anos do grupo político adversário no poder e as ações 

que o seu grupo político realizou no intervalo de seis que esteve no poder. Considerou graves as 

informações do Deputado Elmar Nascimento em relação ao Juiz do TRE, Dr. Wanderley. Horário 

do Bloco PR/PSDB - O Deputado Elmar Nascimento denunciou o Juiz do TRE, Dr. Wanderley que, 

há mais de 90 dias, vem segurando o processo e atrasando o julgamento das eleições em Campo 

Formoso, informando que do processo consta propaganda eleitoral antecipada (outdoor, carro de 

som e rádio), com verba indenizatória, confessada pelo Deputado Adolfo Menezes. Anunciou 
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representação junto ao Ministro Francisco Falcão e registrou pedido de audiência ao Conselho 

Nacional de Justiça (CNJ) e ao Corregedor do Tribunal Regional Eleitoral.  Horário do PSD – O 

Deputado Adolfo Menezes esclareceu que as entrevistas e as inserções diárias, por oito meses, 

foram feitas através de um contrato firmado com uma rádio de Campo Formoso; contrato sugerido 

pelo Sr. Zito Veras, que afirmou ser igual ao feito com o Deputado Elmar Nascimento. Ressaltou 

uso de verba indenizatória para divulgação do seu mandato. Horário do Bloco PMDB/DEM – O 

Deputado Elmar Nascimento defendeu o juiz Cássio, exemplo de juiz para a Bahia no CNJ, 

criticado pelo Deputado Adolfo Menezes. Fez um relato da história política de Campo Formoso; 

em seguida, demonstrou as obras feitas em quatro anos pelo Governador Paulo Souto, que 

superaram em três vezes as obras do Governo Wagner. Teceu críticas ao excesso de propaganda 

ao programa de combate à seca do Governo Wagner. O Deputado Sandro Régis, comentando a 

visita que fizera a Juazeiro, na última quinta-feira, estabeleceu comparativo entre os sete anos do 

Governador Eduardo Campos (Pernambuco) e do Governador Jaques Wagner, ressaltando que a 

população de Juazeiro assiste ao desenvolvimento de Petrolina. Por fim, cobrou do governo 

soluções para o enfrentamento da seca. ORDEM DO DIA - Submetido à votação, foi aprovado, 

com os votos contrários da Oposição, o requerimento do Líder da Maioria, Deputado Zé Neto, 

solicitando urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 20.225/2013, de autoria do Poder 

Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito externo junto ao Fundo 

Internacional para o Desenvolvimento da Agricultura – Fida, na forma que indica e dá outras 

providências”; usou da palavra, para encaminhar a votação da matéria, o Deputado Elmar 

Nascimento.  Submetido à primeira discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto 

de Lei nº 20.156/ 2013, de autoria do Poder Executivo, que “Introduz modificações ao Sistema 

Estadual de Prevenção, Fiscalização e Repressão de Entorpecentes e ao Conselho Estadual de 

Entorpecentes, instituídos nos termos da Lei nº 4.684, de 28 de novembro de 1986”. A matéria 

recebeu parecer favorável do relator designado, Deputado Pastor Sargento Isidório, no âmbito das 

Comissões conjuntas. Submetida à votação secreta, escrutinada pelo Deputado Paulo Azi, foi 

aprovada com cinquenta (50) votos sim, três (03) não e um (01) branco, a Mensagem nº 

4.776/2013, de autoria do Poder Executivo, indicando a Doutora Carolina Alves Costa para integrar 

o Quadro de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; a votação da matéria foi 

encaminhada pelos Deputados Elmar Nascimento e Zé Neto. O Sr. Presidente desejou sucesso a 

Dra. Carolina Alves Costa e considerou prejudicada a sessão extraordinária convocada para votar 

em 2º turno o Projeto de Lei nº 20.156/2013, do Poder Executivo, tendo em vista a exigência de 

cumprimento de pauta. Em seguida, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino e Maria Luiza (02). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


